



向大气污染**宣战** 保卫“**郑州蓝**”



荥阳市检察院严打破坏环境刑事犯罪

近日,记者从荥阳市检察院先后两次召开的大气污染防治工作会议上获悉,截至目前,该市共审查逮捕破坏环境资源刑事犯罪5件8人,提起公诉4件8人,监督公安机关立案5件,到机关和乡镇讲法制课9次。

会上,荥阳市检察院工作人员就目前大气污染防治工作所涉及的法律法规及行政执法单位因不作为、乱作为可能引起的渎职犯罪,向参会人员作法制教

育讲座,重点说明了在处理违法事件时不依法行政、玩忽职守应承担的责任和后果。针对企业负责人,不仅将法律法规及相关司法解释中有关企业排污的法律条文作逐条解读,强调企业违反法律规定排放污染物所要承担的刑事责任及各类处罚措施,还对涉及的排污专业名词作了具体解释。

据悉,今年以来,荥阳市检察院在工作中认真履行审查批捕起诉职能,把破

坏环境的刑事犯罪作为打击重点,适时介入,从快办理,并积极开展立案监督,认真落实“两法”衔接机制,对有案不立、有罪不究的,认真调查。

下一步,荥阳市检察院还将深入开展破坏环境资源保护、环境监管失职犯罪专项预防工作,同时重点深挖重大环境污染事件背后的贪污受贿和环境监管失职犯罪,对发现的线索,紧紧盯住不放,坚决依法查办。 **荥阳播报 陈巧黎**

■防治大气污染“我们在行动”

荥阳市城管局 严查违规运输车辆 还市民“天蓝气净”

为切实做好荥阳市区大气污染防治工作,确保市区空气质量有质的改观,还市民一个“天蓝气净”的生活环境,荥阳城市管理行政执法局行政执法大队明确责任,加大巡查力度,对市区内各种违规运输车辆进行查处整治。近日巡查至京城路垃圾电厂西门时,工作人员发现11辆生活垃圾清运车在清运垃圾运输过程中沿途抛洒,当即要求其停止运输,并对11辆垃圾运输车进行了先行登记保存。

荥阳播报 王世端 通讯员 陈登举 赵鹏

荥阳市国土局 加大扬尘治理 储备土地零裸露

自荥阳市大气污染防治工作推进会召开后,荥阳市国土资源局以科学发展观为指导,以保护人民群众身体健康为根本出发点,对扬尘治理相关问题提出了严格要求。4月到5月,该局进行全覆盖检查,对荥泽大道与荥运路交叉口东南侧、悦蓝山南侧等储备土地大面积裸露、垃圾处理不彻底现象加大执行力度,一个月时间实现了待用土地无裸露、垃圾全面清理的目标。

荥阳播报 陈巧黎 通讯员 王晓燕



网友“短发”摄于三公路北段



巴彦超拍摄于黄河边

随着大气污染防治的深化、细化、常态化,荥阳的天越来越蓝。这不,许多朋友就把自己所见用手机拍下,在微信朋友圈晒了起来。你有好照片吗?请发给我们,一经采用即有稿费哟。发稿邮箱:zzwbxyjb@163.com 电话:64661111

蓝蓝的天上 白云飘



苏丽萍摄于荥阳市区

荥阳市公路管理局 加大扬尘治理力度 助力“蓝天工程”

自扬尘治理工作开展以来,荥阳市公路管理局全面履行部门职责,不等不靠、迅速行动、恪尽职守、主动作为,严抓公路扬尘污染治理,以踏石有印、抓铁有痕的工作作风,全面展开公路行业大气环境治理攻坚战、主动战和持久战,取得了阶段性成效。荥阳市公路管理局所管养的3条干线公路及3条市域快速通道道路总里程达109.792公里,截至目前,累计完成防尘网铺设5万平方米,绿化面积1.39万平方米,清运垃圾8579立方,保洁面积达到16124.8万平方米,清理移动非公路标志标牌15块,拆除乱搭乱建5处。投入洒水车1235余台次、扫地车1226余台次、吸尘车790余台次、高压冲洗车660余台次、垃圾清运车1275余台次、巡查车478余台次,出动人员13226余人次,确保了道路“畅、优、绿、美”。

荥阳播报 王世端 通讯员 闫亚南 杨松源 文/图



工作人员清理路边水沟内的垃圾

■强化领导 健全机构

为全面加强扬尘整治工作,确保各项整治工作落到实处,荥阳市公路管理局多次组织召开专题会议,制定方案,明确整治目标和整治范围,成立了以局长、书记为组长,各分管局长为副组长的扬尘治理工作领导小组,

将每一条道路、每一个路段分包到责任领导和责任人,层层加压,将压力任务传导给每位干部职工,做到人人肩上有担子、人人头上有压力,同时将路段明确到科室、明确到个人,确保了扬尘整治工作的有效开展。

■多措并举 加大力度

为进一步改善荥阳市空气环境质量,根据荥阳市政府下达的环保目标任务和大气污染防治“蓝天工程”工作要求,荥阳市公路管理局根据行业特点狠抓“五个到位”,积极做好所管养的G310线、S232线、S314线及市域快速通道中原路西延线、科学大道西延线、陇海路西延线公路扬尘污染治理工作。

一是抓保洁,清扫到位。在扬尘治理工作中,荥阳市公路管理局进一步加大人力、物力、财力的投入,并新购置5台扫地机、5台洒水车,采用先进湿式清扫模式用于扬尘治理。目前,共拥有9台洒水车、7台扫地车、7台垃圾清运车、1台吸尘车、1台高压冲洗车每天依据国道、省道干线公路及市域快速通道车流量的特点进行至少两遍的湿式清扫、洒水,并对尘土较多的路段用人工配合洒水车进行清扫或采用高压冲洗车进行喷水清洗,同时每天出动260余名干部职工对机械清扫不到位的路面、排水沟、绿化带等进行人工辅助清扫,努力保持道路整洁,路面无杂物、积尘。二是抓修补,平整到位。为减少因坑槽带来的二次扬尘,荥阳市公路

管理局集中组织人力、物力,积极配齐路面修补材料,科学调配机械设备,抓住高温有利天气,积极实施路面坑槽修补工程,修补坑槽面积达1150余平方米。三是抓绿化、补种到位。为进一步美化路域环境,有效遏制扬尘,加强了公路绿化苗木的抚育管理,组织106名专业人员对G310线三像以东至赵家庄段绿化带里枯死的植被进行及时补种,补种数量30000株,对S232线花坛内黄土裸露出进行草皮铺植,面积达到2000平方米。四是抓源头,巡查到位。路政科执法人员加强日常巡查管理,漏撒多发路段实行反复巡查、动态管控,对漏撒车辆进行重点治理,扎实做好散装运输车辆密闭运输监管工作,发现违法行为即进行制止和说服教育,确保路面整洁和行车安全。五是抓监管,治理到位。制定专项治理方案,加大对所管辖路段的巡查力度,加强对公路沿线厂矿、建筑工地出入口硬化、绿化措施的监督督促;加强对场站的源头治理;加大夜间和节假日巡查力度,对不按要求进行篷盖的漏撒车辆进行查处,以减少二次扬尘污染源的产生。

■加强督导 确保落实

为使扬尘治理工作落实到实处,以局长、书记为组长、班子成员为副组长的大气污染治理工作督导组,还按照大气治理

工作的相关要求,每天对道路进行不定时督导检查,发现扬尘问题及时解决,力保早日实现“蓝天工程”。